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Aufgabe 1[10 Punkte]: Beispiel zum Gaufischen Integralsatz

Essei V der Kreiszylinder parallel zur x;-Achse eines kartesischen Koordinatensystems mit Radius 2 und
x3 € [0,3]. Verifizieren Sie dann den Gauflschen Integralsatz
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fiir das Vektorfeld, das in kartesischen Koordinaten durch

. 4x,
V(%)= (—2x? @)
X

gegeben ist, indem Sie das Volumen- und das Flichenintegral konkret ausrechnen.

Hinweis: Es empfiehlt sich, fiir die Berechnung des Volumen- und des Flichenintegrals Zylinderkoordi-
naten (R, ¢, z) gemal} -

X, Rcosg
<x2> = (Rsingo) (3)
X3 z

einzufithren und das Volumenelement d’x und die Flichenelemente dzf fiir die drei die Randfliche er-
gebenden Teilflichen (Kreisscheiben fiir ,Boden und Deckel“ des Zylinders und die Mantelfiche) zu be-

rechnen.
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